



Керда дарбанченца унахой дегаш ураовттадир

Укх деношка Эбарг-Юрта бахархошта боккха кха хилар, керда амбулатори хьаелларца. Из я 18 эзар совгіа саг вахача юрта 100 гаргга саг деннеи-бусеи чузца лаьрхІа йола дарбанче. Хьалха «Сердалос» яздаьдар кіалъяьгіа тишар дІа а якккха юрта нах хьасовбаларца керда кхоъ гІат йолаш амбулатори хьалъеш я Эбарг-Юрта аьнна.

Кердача гІишлон чу иштта хьайийлай мехка геронтологически юкьарал. Из иййлай «Демография» яхача къаман проектах амбулаторешка ха яхача боккхийча наха лаьрххІа дола лорий дарба дергдолаш хьожаяьча программах. Белгалде деза иштта ер дарбан гІишло ше хьалъяра гІулакх РФ унахцІено Іалашъярах йолча программах чакхдаьккхалга а.

Юрта керда вІаштІара яь больница хьаеллача баькха лорел совгіа, юрта бахархой а, ГІалгІайчен Мехкада Келматанакъан Махьмуд-Іаьла а бар. Мехкадас лорашта ловцабоаккхаш, кердача амбулаторе кьахьегаргдолча цар болх беркатеи, маьршеи хилар ловш къамаьл дир. ХІаьта юрта бахархошка аьлар, саготалла, шоай дегІа хьал миштад хьажа мара цамогаш хинна дакха дезаш ма хилда шо, аьнна.

«ЧІоагІа хоза юрт я ер. Укхаза бахараш дика, эздий нах ба. Цудухьа тахан амбулатори хьаеллар юртабахархошта доккха совгіат да. Ше гІишло дика я, керда оборудовани оттаяьй, укхаза 100 саг дийнахьа тІаэцар кхоачам ба аьнна хета сона, нагахьа кхоачам ца хуле кхы а хьалъергья вай. Лораша цхьа хІама кхетадоре бакъахьа хетар сона, укхаза воагІаш вола саг лор волча кхы де хІама а доацаш воагІа шоана. Керттара дар гІишлой, оборудовани хилар дац, шо шоаш да. ЦІена дог, уйла, нигат долаш, шоай балха хьа а доагІаш, шоай болх дукха а безаш оаш болх бой наха баркал яхаргІа шоана. Коронавируса инфекции яржача хана цун духьал латташ кьахьийгача хІара лора, хІара медсестрайна, иштта кхыча кьахьегамхошта баркал ала деза вай. Дала лора долда шо, Дала дукха доахадолда шо, баркал хилда шоана. Вай пачахьалкхено, ГІалгІайчено, Мехка Правительство мел деш дар, мехка бахархошта лаьрхІа деш да. Массаз а дика дахьаш шо хургдолаш, могаш, маьрша дахалда шо», - аьнна къамаьл дир Мехкадас.

Кхоъ гІат йолча гІишлон чу хьалхара гІо деши, лаьрххІа дарбанцара гІо деши бола болх дІахьоргба лораша юрта бахархошца. Амбулаторе дий-



нахьа дІаваха терапевтически даькье молха, маха тоха, капельница оттае, иштта кхыдола дарба де йиш йолаш я Іалашо я. Из доацаш физиотерапевтически, рентгенологически, ультразвуковой, функционалнии диагностика, иштта клиничко-диагностически лаборатори я. ХІаьта хьаяхачох из болх кхоачаш бе беза амбулаторе чубоагІаш бола лораш, болхлой 130 саг ва.

Укх тайпара дарбанче юрта эшаш хилар дукха хана денз гуш дар. Хьалха хинна амбулатори дІахоарцаьчул тІехьагІа, цу юхе цох хетта хиннача цІеношка болх беш кьахьегаш хиннача лорашта а хала дар бе ма безара шоай болх кхоачаш бе, ма хетта унахошта дарба де аьттув бацар. Уж халонаш хІанз Дайла кьахетамца дІаяьннай, лорашта а юрта бахархошта а дуккха аттагІа хургІа хІанзчул

тІехьагІа.

Амбулаторега хьожаш чакхвоалаш Мехкадас теркам тІабахийтар, унахой хьалтІеи-кіалеи боахаргболаш овттадаьча лифташта. Цо белгалдир моллагІдола лифташ дІаовттадича уж лела йиш йолаш хиларах дола каьхаташ хила деза аьнна.

«Мехка 200 гаргга лифташ да, кхерамзле хург цахиларах тешал деш дола, хиланза даргдоаца каьхаташ шоашца доацаш. ХІанз а уж дІанийсдергдола говзанчаш хиланза ба цига. Кастлуш ГІалгІай Мехка цІайоагІаргІолаш лифташ дІаовттадарах а, царгахьа хила деза каьхаташ малагІаш да а кхетадеш дешаш хиннача говзанчеш латта тоаба я. Укх гІишлон лифташка а хьажийта беза уж говзанчаш. Иштта надзорни органаш а тІахьожаш хила еза хьайца мел йола оборудованеш перттІа

хила езаца тайпара ийи. Наьха вахара кхерам тІалатта тарлуш дола гІулакхаш ше-шах дутаргІац аз», - аьнна белгалдир Келматанакъан Махьмуд-Іаьлас.

Иштта Мехкадас тІадиллар залап болча, шоай дегІа доал дулаш боацача наха ма тов тІабахка йиш хургІолаш амбулаторе моттигаш а Іалашъе, цул совгіа, геронтологически юкьарле ухаргболча унахой хьал а теркал де аьнна.

Ала деза Эбарг-Юрта бахархоел совгіа, ГІалгІай Мехка беррига бахархой а из больница ишта хьаяь дог гІоздаьнна а, гІадбаха а болга. Амма, Мехкадас белгал ма дарра, наьха хьал теркал деш, могаш боацарна доагІаш дола дарба деш лораш ца хуле цу амбулаторе мах бац.

МАТЕНАКЪАН Илез

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

Регионы получат более 6 млрд рублей на ускоренную модернизацию и реконструкцию дорожной сети. Такое распоряжение подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин. На эти средства до конца 2020 года отремонтируют около 300 км автотрасс регионального, межмуниципального и местного значения, а также восемь аварийных мостов. Росавтодору предстоит подписать с регионами необходимые соглашения. Доклад об исполнении поручения представят в Правительство до 1 февраля 2021 года.

Читайте нас в социальных сетях: gserdalo

Погода в Ингушетии: 16 августа 2020 г. +24° С, облачно с прояснениями; 17 августа 2020 г. +24° С, облачно с прояснениями

Курс валют: USD ЦБ - 73,28; EUR ЦБ - 86,61

Труд археолога заслуживает глубокого уважения

15 августа российские археологи отмечают свой профессиональный праздник - День археолога. Этот праздник, в отличие от прочих профессиональных праздников, не является государственным или официальным.

Культурное наследие является неисчерпаемым источником духовности человечества. Именно археологи открывают таинственный мир предков, обеспечивают преемственность богатейшего опыта нашего народа, доступность уникального исторического наследия, строят своеобразную связь прошлого с настоящим.

В России День археолога не является официальным профессиональным праздником. С историей его появления связано несколько легенд.

Одну легенду озвучил академик РАН Валентин Янин, и она связана с шуткой археологов. Во время Новгородской археологической экспедиции студенты решили устроить праздник и придумали повод – День рождения Буцефала, коня Александра Македонского. Так они получили свой выходной. Со временем причина забылась, и праздник превратился в День археолога.

Похожа на нее и история про археологов, раскапывавших селение «Старая Ладога». Чтобы получить выходной, они объявили 15 августа Днем археолога и даже разослали поздравительные открытки в соседние экспедиции, чтобы убедить начальника, что это официальная дата.

Этот день выпадает на полевой сезон, и большинство встречает его в экспедициях. Часто в этот день проводят «посвящение в археологи» для тех, кто участвует в экспедиции первый раз.

В музеях открывают выставки, посвященные археологии, проводят экскурсии по памятникам и местам раскопок. Также к этой дате приурочивают презентации специализированных трудов, конференции и симпозиумы.

Богатая история Ингушетии позволяет археологам РФ постоянно находить удивительные артефакты, а иногда и города. При раскопках курганов они часто обнаруживают ритуальные погребения; наборные колчаные ремни, в которых размещались луки; бронзовые фибулы; керамические сосуды.

Больше года назад в Ингушетии начали расширять федеральную трассу «Кавказ». Вскоре стандартные строи-

тельные работы переросли в археологическую экспедицию. Самым важным памятником архитектуры Ингушетии считается Гамурзиевское городище, где находят свидетельства разных эпох, например, украшения, наконечники из бронзы, шила, стрелы, ямы, в которых обнаруживают останки костей людей. Некоторые черепа деформированы, что, по мнению многих ученых, говорит о желании выделить лучшую часть общества с помощью специальных повязок.

гривны, наконечники копий, застёжки из металла для одежды, которые называются фибулами.

Визитной карточкой Ингушетии являются родовые башни, которые строились всем родом для самообороны. Причем здесь часто находят целые башенные комплексы с сигнально-сторожевыми башнями.

Исторически значимые объекты находятся не только вдоль строящейся трассы «Кавказ». Так, в горном Джерахском районе на высоте 2000 ме-

следователи относят храм к периоду позднего средневековья (XV-XVII вв.).

Интересно, что это далеко не единственный здесь храм, расположенный на большой высоте. Высокогорные места культа есть и на горе Столовой, и на Цей-Лоам. Делалось это для того, чтобы испытать верующего человека на искренность, говорят ученые.

Археология является очень интересной профессией. Она притягивает к себе людей, любящих тайны, историю и т.д. Она подразумевает частые



У древних жителей применялась система мелиорации в виде рва вокруг городища, который одновременно выполнял оборонительную функцию. После нашествия Тамерлана на Кавказ жизнь в древнем городе прекратилась.

Все эти вещи являются свидетельствами эпохи скифов, которые в древности проживали на Кавказе. Над ямами погребального характера скифы возводили большие земляные насыпи – курганы. В них находили останки воинов, украшения, оружие, а также ритуальные принадлежности. К кавказской культуре относятся бронзовые

трав над уровнем моря был выявлен новый, ранее никем не изученный памятник архитектуры – храм языческому Богу скотоводства Гала-Ерд. Обнаружил его сотрудник Археологического центра Республики Ингушетия Магомед Гандаров.

О языческом прошлом постройки свидетельствуют найденные в нем кости животных и наконечники стрел. Археологи уверены, что эти артефакты остались в храме с тех времен, когда в нем проводились древние языческие обряды. Сама постройка уцелела лишь частично: сохранилась каменная кладка стен. Предварительно ис-

спедиции, в которых практически отсутствует комфорт, физическую работу, постоянное нахождение на воздухе.

Благодаря их созидательным усилиям можно прикоснуться к прошлому и узнать, как жили наши предки. Своим кропотливым трудом они вносят неоценимый вклад в историческое и культурное наследие ингушского народа.

В этот знаменательный день примите пожелания крепкого здоровья, неисчерпаемой энергии и профессионального роста.

М. БАРАХОЕВ

Участковые педагоги

Приближается учебный год, который из-за пандемии коронавируса имеет свои особенности. К тому же есть предположения об очередной (осенней) волне этого вируса.

Неодинаковое положение и в семьях Назрани, где по несколько детей школьного возраста. Здесь одни слабы здоровьем, другие перенесли гриппы, прошли анализ на коронавирус, третьи в этом году пойдут в первый класс.

Такая пестрота требует от родителей и педагогов основательного подхода, скажем, персонального к каждому, особенно это касается школьников начальных классов.

Магомед Илиев, отец троих школьников:

– Сейчас внедряется дистанционное обучение, но нельзя делать упор на этот метод, особенно для детей начальных классов. Если школа из-за коронавируса не может в одном классе обучать 15-20 школьников, их надо разделить на несколько групп. Одна приходит в школу на занятия, в следующий

день – другая, а затем – третья. В неделю шесть учебных дня, то есть каждая группа в школе проведет два дня. В другие нешкольные дни они получат дистанционное обучение, это четыре дня. Не все имеют компьютеры и выход в интернет, по несколько детей можно собирать в домах, где есть компьютер. Нужен контроль педагогов.

– Как это должно выглядеть?

– При дистанционном обучении ученик не может тут же задать вопрос для пояснения. Для этого учитель может обойти три-пять домов, где живут их ученики, и дать необходимые пояснения каждому. На это он затратит время, проводимое в школе на один-два урока или того меньше. На этот период в каждой школе сделать ряд педагогов участковыми, которые и должны посещать учеников на дому, имеется в виду начальные классы.

– Это дополнительные расходы?

– Для этого не надо увеличивать штат и бюджет. Каждый педагог в неделю за один-два дня обойдет участок и ответит на возникшие вопросы учеников

после дистанционного обучения. Необходимо живое общение ученика и педагога, тогда будет качество подобного обучения, компьютер станет частью жизни каждого, а коронавирус может затянуться. Нужен комплексный подход.

– Предполагаемые меры недостаточны?

– В школе будет осмотр и проверка температуры каждого, ношение маски и перчаток полностью не избавит детей от коронавируса. В каждом классе по несколько десятков учеников, только комплексное обучение (одни за партой, другие через интернет) избавит их от любой опасности. Для этого не нужно дополнительных расходов, к тому же родители готовы помогать школе. То есть, на своих автомобилях доставлять педагогов на дом, и другие услуги.

Здесь надо отметить, что в Назрани уже есть пара десятков педагогов английского, арабского языков и других дисциплин, которые не только у себя принимают детей для занятий в определенные дни, но и между этими датами совершают домашний обход для лучшего освоения знаний учениками. Они готовы поделиться опытом с коллегами.

Я. ХАДЗИЕВ

Национальные проекты**СОВРЕМЕННЫЕ ТРЕНДЫ
ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ**

Мой дом – моя крепость. Так было всегда. Но современному человеку уже не достаточно чувствовать уют и безопасность, находясь в собственном доме. Ему хочется испытывать комфорт и покидая стены своего жилья, получать эстетическое удовольствие, видя ухоженные скверы, оборудованные детские площадки, чистые подъезды, удобные тротуары и ровный асфальт на проезжей части. Это не так уж много для счастья. Современные тренды развития городского пространства предполагают наличие удобной для всех слоев населения социально-бытовой инфраструктуры, где созданы условия для комфортной жизни, отдыха, занятий спортом и т.д.

ТРИ ГОДА назад в нашей стране стартовал проект «Формирование комфортной городской среды», который впервые в истории России вывел задачи, связанные с комплексным решением существующих проблем в этой сфере, на государственный уровень. Этот федеральный проект является одной из составляющих частей национального проекта «Жилье и городская среда», действие которого рассчитано до 2024 года. Экспертное сообщество назвало этот проект поворотной точкой в истории развития населенных пунктов страны. Тем более что он наполнен конкретным содержанием и в рамках программы все субъекты страны получают определенные финансовые возможности для реализации своих проектов по благоустройству территорий.

Федеральный проект «Формирование комфортной городской среды» призван сделать города России более комфортными для их жителей, повысить индекс качества городской среды на 30%, вдвое сократить количество городов с неблагоприятной средой, а также вовлечь граждан в процесс благоустройства городов, увеличив долю активного населения. Не случайно его называют проектом для инициативных, неравнодушных и активных людей – горожанам предоставлено право самим определять первоочередные задачи по благоустройству их населенного пункта, выбирать путем голосования те городские пространства и общественные территории, которые будут менять свой облик на том или ином этапе реализации федеральной программы.

В Ингушетии федеральный проект «Формирование комфортной городской среды» в той или иной степени затронул уже все муниципальные образования, начиная со столицы и заканчивая целым рядом сельских поселений Малгобекского, Джейрахского, Сунженского и Назрановского районов.

В государственной программе «Формирование современной городской среды на территории Республики Ингушетия на 2018 - 2024 годы» отмечается, что наша республика относится к группе динамично развивающихся субъектов России и становится все более привлекательной для инвесторов, для реализации производственных, градостроительных, культурно-оздоровительных, спортивных, научных, образовательных проектов, которые способствуют формированию имиджа и перспектив развития региона.

Разработчики программы, тем не менее, констатировали, что существуют факторы, сдерживающие развитие республики, как многофункционального, комфортного, эстетически привлекательного региона. К некоторым из них следует отнести уровень благоустройства и санитарного состояния территорий поселений республики. Встречаются участки территории, которые имеют очень неприглядный вид и низкий уровень благоустройства.

РЕСПУБЛИКА Ингушетия уже сегодня радует жителей и привлекает внимание приезжающих новыми красивыми застройками, удачным архитектурно-планировочным решением отдельных территорий. Но встречаются участки территории, имеющие неприглядный вид. Они есть как на землях общего пользования, так и на отведенных, но не используемых участках.

Дворовые пространства жилых комплексов необходимо освещать, устраивать детскими площадками, малыми архитектурными формами, цветниками. Прежде их благоустройство осуществлялось по отдельным видам работ, без взаимной увязки элементов благоустройства. В итоге многие дворовые территории по степени благоустроенности не отвечали градостроительным, санитарно-гигиеническим и экологическим требованиям, ухудшали внешний облик республики. Комплексный подход позволил охватить все проблемы, решение которых обеспечит комфортные условия проживания населения.

На момент разработки государственной программы на территории муниципальных образований Республики Ингушетия в программу капитального ремонта общего имущества включены 287 многоквартирных домов. По результатам предварительной оценки текущего состояния сферы благоустройства насчитывалось свыше 194 дворовых территорий многоквартирных домов и 117 общественных территорий, нуждающихся в благоустройстве.

Как отмечалось в программе, во многих муниципальных образованиях объекты благоустройства, такие, как пешеходные зоны, зоны отдыха, тротуары, объекты уличного освещения, не обеспечивают комфортных условий жизнедеятельности населения и нуждаются в ремонте и реконструкции, более 20% улиц и общественных зон в муниципальных образованиях не обеспечены уличным освещением. Речь шла о необходимости внедрения энергосберегающих технологий с использованием светодиодных ламп при освещении улиц, площадей, скверов, парков культуры и отдыха, других объектов благоустройства муниципальных образований региона.

Учитывая, что Ингушетия обладает богатым культурно-историческим наследием и уникальной природой, усиленно работает над реализацией своего туристического потенциала и созданием условий для комфортного, интересного и безопасного отдыха туристов на своей территории, имеющиеся прогнозы значительного увеличения потока туристов обязывают повысить туристический потенциал не только столицы, но и всей республики. Для этого наряду с развитием объектов транспортной и жилищно-коммунальной инфраструктуры необходимо и в дальнейшем благоустраивать исторические и центральные части городов и муниципальных районов республики, создавать современную городскую среду, благоприятную не только для жизни населения, но и привлекательную для туризма.

ОДНИМ из наиболее важных принципов механизма реализации государственной программы является принцип общественного участия и контроля программных мероприятий, так как задачи государственной программы направлены в первую очередь на создание комфортных условий проживания самих граждан, которые вправе предлагать объекты для благоустройства, а также получать оперативную информацию обо всех этапах реализации государственной программы.

Решение проблемы создания комфортных условий проживания на тер-

ритории Республики Ингушетия путем качественного повышения уровня благоустройства территорий поселений и городских округов будет способствовать концентрации в регионе человеческого капитала, обеспечению устойчивого социально-экономического развития региона, формированию стабильных условий жизни, повышению туристической привлекательности, привлечению дополнительных инвестиций.

Между тем, сегодня наша республика уже может похвалиться тем, что осуществленные на ее территории проекты по благоустройству вошли в федеральный реестр лучших практик. В качестве таких примеров, в частности, выступают парк Славы по улице Осканова и общественная территория вблизи Парка 25-летия Республики Ингушетия по улице Рабочая в городе Карабулаке, комплексные мероприятия по благоустройству общественной территории по ул. К. Кулиева в городе Магасе, а также некоторые другие проекты. В процессе благоустройства такие территории, как правило, обустроиваются пешеходными дорожками, на них устанавливаются фонтаны, скамейки, урны, решаются проблемы с освещением, что делает их комфортными и удобными для прогулок, отдыха людей и проведения массовых мероприятий.

ЕСЛИ ОБРАТИТЬСЯ, к примеру, к видам работ по муниципальной программе «Формирование современной городской среды муниципального образования «Городской округ город Малгобек» на 2018-2024 годы», то на первый взгляд планы могут показаться кому-то совершенно не амбициозными. В городе Воинской славы перечень таких работ включает в себя устройство системы освещения с использованием энергосберегающего оборудования на существующих ЛЭП и установке новых опор освещения, ремонт асфальтового покрытия дорожного полотна с установкой и ремонтом бордюрного камня, обновление дорожной разметки, а также устройство новых тротуаров и обновление существующих на всем протяжении объекта благоустройства. Но все это вместе с озеленением проектируемой территории как раз то, что так необходимо сегодня людям, уставшим от не обустроенного быта.

В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в Малгобеке были установлены детские игровые и спортивные площадки на придомовых территорияях многоквартирных домов, проводились работы по благоустройству в центре города, на улицах Этуша, Гарданова, Петрова, Малгобекской, Спокойной и других. В нынешнем году в городе благоустраиваются шесть общественных территорий.

В настоящее время ведутся активные работы на улице Гоголя, где уже начали устройство тротуара. Кроме того, здесь планируют привести в порядок поверхность дорожного полотна путем восстановления поперечного профиля, установить опоры освещения для использования энергосберегающего оборудования, а также заняться озеленением – обрезать старые деревья и высадить новые.

К сожалению, одновременно с благоустройством городских территорий в Малгобеке, как, впрочем, и в других населенных пунктах республики, включая даже столицу республики, властям приходится время от времени заниматься и устранением отвратительных проявлений вандализма со стороны некоторых безответственных граждан.

Глава администрации города Малгобека Муса Галаев был вынужден на днях сделать специальное обращение к горожанам по этому поводу. «Все мы

являемся свидетелями того, что на протяжении всего летнего периода на территории нашего города ведутся благоустроительные работы: убирается мусор, ремонтируются дороги и тротуары, устанавливаются новые скамейки и урны, - напомнил градоначальник в своем обращении. - В связи с участившимися случаями вандализма действий несознательных молодых людей в отношении конструктивных элементов городского пространства, убедительно прошу вас в случае выявления подобных фактов незамедлительно обращаться в местное отделение полиции для принятия действенных и своевременных мер по задержанию правонарушителей.

Пока мы не научимся беречь общественное имущество, ситуация будет оставаться плачевной! Вандализм действия несут за собой не только материальный ущерб, но и существенно влияют на социальный статус общества.

Обращаюсь к вам с огромной просьбой: давайте вместе бережно относиться к той красоте, которую мы создаем. Чтобы сделать город еще более благоустроенным и комфортным, в первую очередь нужно содержать в достойном состоянии уже имеющиеся объекты».

ОБЕСПЕЧЕНИЕ комплексного развития современной городской инфраструктуры на основе единых подходов является ключевой целью федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». В его обосновании отмечается, что современные тренды, такие, как смена технологического уклада, эффективное использование всех видов ресурсов (электричество, газ, вода, тепло, пространство, время), активное внедрение информационных технологий ведут к необходимости качественной перестройки городской среды.

Современный горожанин воспринимает всю территорию города как единое пространство и ожидает от него безопасности, комфорта, функциональности и эстетики. Рационально выстроенная городская среда позволяет снизить социальную напряженность, на освещенных людных улицах ниже уровень преступности, при наличии безопасных и современных спортивных площадок увеличивается доля населения, регулярно занимающегося спортом, снижается уровень заболеваемости. В комфортных, современных и безопасных районах городов формируются творческие и интеллектуальные кластеры, создаются новые точки притяжения талантливых людей, растет востребованность недвижимости, за счет повышения спроса на бытовые услуги создаются новые рабочие места.

Сегодня горожанину важно, как обеспечено освещение улиц, обустроены тротуары и общественные пространства, его интересует качество уборки улиц, своевременная и безопасная утилизация коммунальных отходов.

Вместе с тем понятных требований к организации современного городского пространства, в том числе предполагающих вовлечение в этот процесс самих граждан, до последнего времени в России не было. Существующие программы благоустройства носили точечный, несистемный характер и не имели критериев оценки эффективности и даже минимальных параметров необходимых работ. Именно поэтому и был сформирован и поддержан на государственном уровне тренд создания комфортной городской среды, определивший также ее ключевые параметры.

*Публикацию подготовил
Ахмет ГАЗДИЕВ*

В помощь ингушским егерям

Активизировать работу по ликвидации браконьерских засидок в лесах Ингушетии - такую задачу поставил и.о. министра природных ресурсов и экологии Ингушетии Магомед Евлоев перед начальниками охотучастков республики накануне начала охотничьего сезона.

На сегодняшний день охотугодья Республики Ингушетия насчитывают более 250 тысяч гектаров. Охраной и сохранением охотничьего ресурса региона занимаются порядка 40 человек.

Как сообщает пресс-служба ведомства, егеря ежедневно патрулируют свои участки в лесном массиве и очищают охотничьи угодья региона от незаконных сооружений. Браконьеры используют для незаконной добычи животных различные конструкции, представляющие из себя деревянные или железные настилы, закрепленные на деревьях на высоте двух-трех метров.

Древесные стволы буквально изрешечены длинными закрученными штырями или вбитыми кусками арматуры. Подобные действия браконьеров демонстрируют своё безразличие не только по отношению к животным, но и к природе.

Так, по итогам 2019 года в охотничьих угодьях Ингушетии обнаружено и демонтировано порядка 150 браконьерских засидок. За первое полугодие 2020 года усилиями егерей ликвидировано более 40 незаконных сооружений. По наблюдениям егерей, некоторые браконьерские установки появляются там, где они прежде уже были демонтированы.

Наибольшая активность браконьеров отмечается на малгобекском охотучастке. Только за один прошлый год здесь было демонтировано более 100 засидок.

- Там больше всего зверей и, следовательно, нарушителей, - объясняют ситуацию специалисты.

По словам и.о. министра природных ресурсов и экологии РИ Магомеда Евлоева, в 2020 году наблюдается заметное уменьшение числа выявленных нарушений природоохранного законодательства по сравнению с предыдущим годом, и связано это с усилением мер по противодействию браконьерству.



«Полностью искоренить это зло невозможно, но минимизировать число браконьеров и ущерб, который они наносят окружающей среде, является одной из основных задач, стоящих перед министерством», - считает министр.

Для повышения эффективности труда егерей руководством Минприроды РИ принято решение в ближайшее время на средства инвестора закупить 10 лошадей. С их помощью егеря смогут патрулировать труднодоступные места.

- Служебный автотранспорт может проехать не везде, и конное патрулирование станет хорошим подспорьем в борьбе с нарушителями природоохранного законодательства, - прокомментировали это решение в ведомстве.

Также в лесах Ингушетии планируется установить более 100 фотоловушек для фиксации передвижения диких животных, чёрных лесорубов и браконьеров.

Хорошим подспорьем в работе специалистов охотхозяйства Ингушетии должны стать три автомобиля повышенной проходимости, которые планируют приобрести

для нужд егерей в региональном Минприроды. «Нивы» будут использоваться для патрулирования территорий охотучастков. Машины будут приобретены за счет средств федерального бюджета. Новый транспорт позволит оперативнее реагировать на сигналы о нарушениях природоохранного законодательства.

Автотранспорт будет приобретаться ежегодно небольшими партиями, этим самым планируется обеспечение специалистов техникой в целях улучшения показателя эффективности их деятельности.

В случае ухудшения работы на участках, автотранспорт будет изыматься и передаваться на другие участки.

Стоит отметить, что с третьего понедельника августа в Ингушетии начнется сезон охоты на пернатую дичь. Охотиться можно только лишь при наличии охотничьего билета, разрешения на оружие, если охота производится с ружьем, и разрешения на добычу охотничьих ресурсов. Также при себе рекомендуется иметь паспорт.

С началом сезона охоты будут проводиться массовые рейды, в том числе с участием и.о. министра Магомеда Евлоева, для выявления охотников, осуществляющих охоту без соответствующих документов (браконьеров), сообщили нам в Минприроды.

Лица, допустившие нарушение правил охоты, в соответствии с действующим законодательством привлекаются к административной или уголовной ответственности.

Не стоит забывать, что в России запрещается применять оружие на территориях населенных ближе 200 метров от населенного пункта, стрелять при плохой видимости, открывать огонь по дичи близ электропроводов. Нельзя участвовать в охоте в состоянии опьянения.

Категорически запрещается сбор яиц и разорение гнезд, разрушение и раскопка постоянных жилищ пушных зверей.

Адам АЛИХАНОВ

Спрос будет жестким

Строительный бум в Назрани имеет большой недостаток, а именно качество возводимых объектов. Особенно это касается линии снабжения ресурсами жизнеобеспечения. Люди вселяются в новые квартиры и сразу возникают проблемы с газом, канализацией и т.д.

В конце июля мэр Назрани Урусхан Евлоев в сопровождении представителей Минприроды и строительства совершил поездку на строящиеся объекты. Это два детских сада в Гамурзиевском АО, район кольцевого движения по улице Осканова, городской пруд Назрани.

На всех объектах обнаружены упущения и

недостатки. Подрядчиков обязали строить как объекты, так и отдельные составляющие в соответствии с проектным планом и учитывать все требования Госстандарта. Подрядчики обязались устранить упущения, в противном случае объекты не будут приняты до устранения неполадок.

Практика показывает, что только постоянный контроль за строящимся объектом позволяет добиться качества от первого до последнего забитого гвоздя, от побелки до покраски каждого помещения, комнаты и угла. Такой тактики намерены придерживаться городские чиновники во избежание неполадок в дальнейшем. Легче контролировать возводимый объект, чем затем

устранять различные неполадки после его сдачи в эксплуатацию.

Еще предыдущая администрация Назрани практиковала отбор подрядчиков, но сейчас видно, что этого недостаточно для соблюдения качества. Поэтому взят курс на постоянный контроль на объектах, что, как считают в мэрии, позволит избежать этого пагубного явления.

Желательно активное участие в этом деле и будущих владельцев квартир, тогда будет меньше проблем в будущем между заказчиком, подрядчиком и самими жильцами.

Я. ХАДЗИЕВ

Городу Карабулаку - скоро 25 лет

Карабулак готовится отметить свой юбилей. Как и полагается у хороших хозяев, в канун праздника к порядку и чистоте особо внимание.

На днях в актовом зале мэрии под председательством заместителя главы муниципального образования Иналука Мальсагова состоялось очередное заседание организационного комитета по подготовке и проведению празднования 25-летия образования города Карабулака. В ходе встречи ее участники детально обсудили план намеченных к знаменательному событию мероприятий. В программе празднования - проведение культурно-массовых акций и спортивных состязаний, тематических выставок, ярмарок, творческих конкурсов, представлений для детей и взрослых, чествование граждан, отличившихся в различных сферах жизни и многое другое. Кульминацией торжеств станет большое праздничное мероприятие 30 августа в Парке Славы, в рамках которого пройдет концерт с участием звезд ингушской эстрады и местных талантов. Большое внима-

ние планируется уделить оформлению города, которое поможет создать необходимую праздничную атмосферу. После рассмотрения поступивших предложений и высказанных дополнений участники заседания приняли общий план празднования, в который еще могут быть внесены коррективы с учётом пожеланий жителей Карабулака.

В рамках подготовки к юбилею в Карабулаке проводятся конкурсы на лучшие поэтические и художественные произведения, посвященные 25-летию города. Приём авторских работ завершится 25 августа, после подведения итогов и вердикта жюри на главном праздничном мероприятии в Парке Славы состоится награждение ценными призами трёх отличившихся в каждой номинации. По указанным направлениям определены ответственные лица, которые уполномочены решать возникающие организационные вопросы: по стихам – заведующая Карабулакской городской библиотекой Марина Амирханова, по рисункам – руководитель Детской школы искусств Муса Мартазанов. Организаторы обращают

внимание на то, что в поэтическом соревновании нет возрастных ограничений, в конкурсе рисунка же участвуют любители изобразительного искусства от 7 до 17 лет.

На днях вице-мэр Карабулака и начальник социального отдела Администрации города Рамазан Ахильгов вновь посетили Парк Славы. Представители оргкомитета по подготовке и празднованию юбилея обошли всю территорию комплекса, обращая особое внимание на зоны размещения сцены и зрителей, пунктов питания, выставок декоративно-прикладного творчества. В рамках инспекции предварительно определены участки парка, где пройдут соревнования по стрельбе из лука и шахматам. Полнота и качество реализации сценарного плана, который включает в себя множество событий, зависят от эпидемиологической ситуации, которая сложится в Карабулаке на конец августа. Если вновь будут введены ограничения на проведение массовых мероприятий, из-за риска распространения новой коронавирусной инфекции, в программу празднования будут внесены изменения.

Также в Карабулаке подходит к завершению масштабная реконструкция Сквера ветеранов. Работы проводятся в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». По сути можно вести речь о строительстве нового объекта, так как от старого варианта здесь остались только деревья. Проект на личном контроле у главы Карабулака Магомед-Башира Осканова, поэтому за качество работ можно не переживать. Именно по его требованию удалось максимально сохранить зелёные насаждения – ведь это одно из главных составляющих общедоступного рекреационного комплекса. Здесь уже действуют прекрасный фонтан и замечательная детская игровая площадка, пользующиеся огромным спросом у юных горожан. Теперь на очереди входная зона, установка ворот и малых архитектурных форм, осталось закончить укладку брусчатки, провести озеленение и облагородить территорию. Официальное открытие сквера тоже намечено на празднование 25-летия города.

Адам АЛИХАНОВ

Мир и будущее за молодежью

Стремясь к развитию и построению мира, молодежь играет важную роль в этом непростом деле. Признавая сегодня взаимозависимость поколений и решая проблемы, повышая тем самым уровень осведомленности молодежи о существующих проблемах и рисках, она ищет способы и решения ликвидации неполадок. А так как молодежь составляет одну четверть мировой рабочей силы на сегодняшний день, ей есть что сказать и показать всему миру.

Повседневные проблемы, стоящие всегда на пути, кто, как не молодежь, хорошо понимает такого рода жизненные трудности. И, как правило, нестабильность рынка труда, политическая неосведомленность и ограниченное поле для вовлечения молодежи в социальную жизнь, приводят к растущей изоляции молодых людей. Чтобы такого вида коллапса не происходило в нашем регионе, Комитет по делам молодежи РИ собрал различных молодых ребят в г. Магас для проведения познавательной и соревновательной квест-игры, приуроченной к Международному дню молодежи.

В игре приняли участие ребята из различных районов и городов республики. Около 30 активистов, разделившись по командам, схлестнулись в упорной борьбе за победу в увлекательной квест-игре. Участники команд "Геледрон" и "Мгер" с большим азартом принялись за выполнение задач, чтобы достичь своей цели. Для ребят были подготовлены разнообразные задания, выполняя которые было необходимо перемещаться по всей столице Ингушетии. С полной отдачей и позитивом они выполняли условия квеста и каждая команда пыталась опередить другую. В одном из заданий ребятам было необходимо посчитать все отпечатки на Аллее спорта и предоставить фамилии всех спортсменов РИ. Или, например, посчитать количество скамеек на городской Аллее и к получившейся цифре прибавить проведенные молодежные форумы Таргима в Ингушетии. Одной из самых интересных задумок квест-игры стало распознавание среди народа агента игры, после чего нужно заставить его еще и рассмеяться. При этом на все задания отведен максимум час. Таким образом, время



даром терять у участников не получилось.

В конечном итоге, в равной и упорной борьбе определились победители квеста, которые были награждены ценными призами и сертификатами. Нужно отметить что один из активистов квеста - Мухаммад Гамурзиев - преподнес подарки для участника квеста в виде колец собственного производства. Также организаторы мероприятия выразили огромную благодарность всем участникам квест-игры за целеустремленность и отдачу и поздравили всех представителей нашей молодежи с их Международным праздником.

По словам Саида Колоева, одного из представителей Комитета по делам молодежи, квест-игру на этот раз провели именно в столице РИ, так как еще ни разу не проводили встречу молодежного формата в г. Магас. Уже неоднократно встречи этого рода

проходили в Назрани. Исходя из этого, сотрудники комитета решили расширить свою карту игр и планируют дальнейшие циклы встреч не только в столице, но и в отдаленных населенных пунктах республики (таких, как Алкун, Аки-Юрт, Мужичи и т.д.)

В свою очередь высказался и Анзор Мархиев, один из инициаторов квест-игры. По его словам, после длительного заточения молодежи из-за пандемии молодым людям пойдет на пользу такого рода спортивная, соревновательная и энергичная игра. Комитет по делам молодежи РИ и в дальнейшем будет проводить различные мероприятия и предоставлять места для проведения досуга молодому населению республики и делать все возможное для их развития и внедрения в социальную среду.

Микаил САПРАЛИЕВ

Уже в понедельник юные бойцы начнут вновь свои тренировки в военно-патриотическом клубе «Штурм»

В военно-патриотическом клубе «Штурм» занимаются патриотическим воспитанием молодёжи, подготовкой к службе в вооружённых силах, пропагандой здорового образа жизни и т. п.

Он объединяет представителей школьной и студенческой молодежи с 12 до 18 лет, пожелавших заниматься по дополнительным образовательным программам клуба. А это - войсковая подготовка, физическая подготовка и основы рукопашного боя. Кроме боевой подготовки курсанты занимаются интересными делами. В них входят - выполнение военно-патриотической работы, занятия военно-прикладными видами спорта, овладение военно-технической профессией, умение организовать свой досуг.



Успейте записаться, обращаться по номеру: +7 9251360005 (Урусхан)

Пресс-служба КДМ РИ

Бережное отношение к здоровью - спасение от недуга

В последнее время заметно повысилась грамотность людей в отношении своего здоровья, что отмечают и представители медицинской сферы. Порой доводится, услышав какой-либо диагноз, удивляться осведомленности обывателей о нем: сразу же сыплются советы, к какому специалисту следует обратиться, что можно самостоятельно предпринять и прочее. Но бывают случаи, когда для разъяснения недостаточно даже рядового врача, нужен профессионал высокого уровня.

Вот так заболевание под названием «легочная гипертензия», после неудачной попытки встретиться с пульмонологом, несмотря на то, что была предварительная договоренность, привела, в который раз, к заведующей Центром здоровья для взрослых РИ Любови Тимерхановой. Не могу здесь не отметить следующий факт: за несколько лет нашего сотрудничества не припомню ни одного случая, чтобы на различные вопросы, касательно здоровья, будь то вопросы личного характера или продиктованные потребностью подготовки той или иной газетной публикации, которые встают частенько в результате общения с населением, Любовь Хасановна ответила, что она не владеет знанием данной темы или проигнорировала обращение, сославшись на занятость. Хотя вполне имела на это право. Терапевт-невролог, ей можно было бы не вдаваться в область пульмонологии и хорошо разобраться, скажем, что происходит в тех же легких при различных ситуациях. Но, как настоящий врач, она должна знать максимально человеческий организм и всегда стараться приносить пользу окружающим. Этого у Тимерхановой не отнять.

- Итак, для начала, что такое легочная гипертензия?

- Во-первых, сразу отметим, что это редкостное и труднодиагностируемое заболевание. Для его точной диагностики необходимо высокотехнологическое оборудование, которого в нашей республике пока нет. Тем не менее, наши медики по определенным показателям могут его распознать.

Легочная гипертензия - это синдром различных заболеваний, связанных между собой единым отличительным признаком - повышением артериального давления в легочной артерии (выше 25 мм. рт. ст. в состоянии покоя), а также увеличением нагрузки на правый желудочек сердца, что приводит к его гипертрофии (увеличению) и дальнейшей декомпенсации (неспособность справляться с нагрузками). Развивается заболевание медленно. Больной долго может не осознавать, что в нем происходят нарушения.

- Каковы симптомы данного заболевания? По каким признакам его можно заподозрить?

- Основной симптом заболевания - одышка, возникающая в состоянии покоя и усиливающаяся при малейшей физической нагрузке.

Затем тахикардия (учащенное сердцебиение), как проявление дыхательной недостаточности (состояние, при котором не обеспечивается поддержание нормального уровня кислорода в крови либо он достигается за счет более частого дыхания или увеличения частоты сердечных сокращений)

и гипоксии (уменьшения уровня кислорода в крови).

Сжимающие боли за грудиной тоже могут явитьсястораживающим сигналом. А также постоянная слабость, утомляемость, возможны головокружения.

Дальше, накопление жидкости в брюшной полости, отеки ног, посинение конечностей. Все это возникает в результате нарастающей недостаточности правого желудочка. А позднее, в свою очередь, происходит из-за неспособности сердечной мышцы правого желудочка справляться с нагрузкой и, как следствие, застоем крови в большом круге кровообращения, в дальнейшем с нарастающими отеками ног, изменениями в печени, расширением воротной вены. Из-за увеличения печени и растяжения ее капсулы больной испытывает тяжесть и боль в правом подреберье.

Еще один признак, часто встречающийся, - абдоминальные расстройства (тошнота, рвота, метеоризм, вздутие живота вследствие избыточного скопления газов в кишечнике).

- Что может спровоцировать легочную гипертензию?

- Медицинские, демографические факторы и заболевания, характеризующиеся стойким повышением диастолического (при расслаблении сердца) давления крови выше 90 мм. рт. ст., систолического (при сокращении сердца) давления выше 140 мм. рт. ст.

Основные заболевания, при которых развивается синдром легочной гипертензии и легочного сердца - это хронические болезни легких. Чаще

всего это бронхолегочные заболевания, протекающие с нарушением структуры легочной ткани и недостатком кислорода.

Другие заболевания, которые могут способствовать развитию легочной гипертензии - это ВИЧ-инфекция, вирусное заболевание, характеризующееся поражением иммунной системы человека; цирроз печени - воспалительное заболевание, характеризующееся замещением нормальной ткани печени соединительной тканью; болезни крови - опухолевые заболевания системы крови; портальная гипертензия - повышение давления в воротной вене вследствие поражения печени (это, когда вена, по которой кровь от желудка, селезенки, кишечника и поджелудочной железы проходит в печень; гипертиреоз - заболевание щитовидной железы, характеризующееся избыточным выделением гормонов щитовидной железы, другие, более редкие заболевания. О них, думаю, не стоит говорить. Мы достаточно перечислили с учетом того факта, что они наиболее встречающиеся.

К медицинским факторам также относятся:

прием лекарств и влияние токсинов - ядов биологического происхождения, оказывающих негативное воздействие на состояние ткани легких, например, амфетаминов, кокаина, антидепрессантов.

К демографическим факторам относится, к примеру, проживание в высокогорье или на высоких этажах в мегаполисе.

- Любовь Хасановна, вы сказали, что для диагностики данного недуга необходимо высокотехнологическое оборудование, которого в нашей республике пока нет. Каким образом устанавливаются у нас диагнозы? И насколько можно быть уверенным в его точности?

- Легочная гипертензия - это, как правило, осложнение хронического заболевания, с которым много лет живет пациент. Сначала рассматривают его. Затем - когда появились новые симптомы. Проводится анализ анамнеза образа жизни пациента: имеются ли вредные привычки (курение, алкоголь), было ли похожее заболевание у родственников, то есть прослеживается наследственный фактор, каковы условия проживания и работы, наличие врожденных патологий, и с чем больной связывает возникновение симптомов недуга.

Дальше идет осмотр (набухание и пульсация шейных вен, посинение

кожных покровов, отеки на ногах, увеличение печени, изменение формы пальцев - утолщение из-за костных разрастаний, выпуклость ногтевой пластины, выслушивание сердца и легких с помощью фонендоскопа). Посредством электрокардиограммы выявляют признаки увеличения правых отделов сердца. УЗИ сердца позволяет оценить размеры, косвенно определить давление в легочной артерии.

Метод непосредственного измерения давления в легочной артерии в настоящее время является золотым стандартом диагностики. Диагноз легочной гипертензии выставляется при обнаружении давления в легочной артерии более 25 мм. рт. ст. в покое. В ходе проведения данного метода исследования выполняется тест на способность легочной артерии к расширению. Он необходим для наиболее оптимального выбора лекарственной терапии.

Проводится еще множество исследований, но, думаю, достаточно здесь остановиться на главном.

- Хотелось бы, чтобы вы вкратце коснулись немедикаментозного лечения при заболевании, о котором идет сегодня речь.

- Прежде всего, уменьшение потребления жидкости до 1,5 литров в сутки и поваренной соли. Насыщение крови кислородом, что благоприятно сказывается на восстановление функций центральной нервной системы, устраняет накопленные в крови кислоты, разрывает цепь в механизме заболевания. Исключение интенсивных физических нагрузок и нахождения в высотных местах, где резко повышается давление.

- Считается ли болезнь смертельной?

- Бывают случаи с летальным исходом. Это - если болезнь долго себя не проявляла и какой-то неожиданный фактор резко ее всколыхнул. Или когда больной не очень придает значение сигналам, затушевая их и не обращаясь за медицинской помощью. А так, люди живут с этой болезнью не один десяток лет. Все зависит от того, насколько бережно мы относимся к своему здоровью.

- Последний вопрос продиктован сегодняшними реалиями: есть ли связь между легочной гипертензией и COVIDOM?

- На этот счет нет никаких клинически обоснованных данных.

Мадина КОДЗОЕВА

Новое требует внедрения основательно и надолго

В последние годы мы слышим о цифровом обучении, то есть системной программе, и вообще всех дел в СМИ, экономике, культуре и в других сферах современной жизни государства, региона, города, села и каждого гражданина.

Большинство жителей Назрани, особенно среднего и старшего возраста, не знакомы с интернетом и цифровой системой, потому не приобретают компьютеры, не говоря уже о применении этой системы в производстве и торговле. В школах есть компьютерные классы, где каждый ученик может изучить цифровую информацию, включая ее прием и передачу.

Правительство РИ тоже приняло ряд постановлений по внедрению цифровой системы, реализация которой позволит улучшить профессиональную подготовку граждан.

Дело в том, что она войдет в каждый дом и до каждого, только так она будет успешно функционировать в будущем.

Представляется необходимым организовать курсы с широким участием граждан, за короткий срок решить эту проблему, то есть, научить часть граждан пользоваться цифровой системой, в первую очередь владеть

информацией.

Такие массовые мероприятия в нашей стране имели место быть, когда за короткий срок люди овладевали письменностью, техникой и другими знаниями, необходимыми в повседневной жизни.

Надо обратить внимание еще на одно обстоятельство. Массовое появление компьютеров, цифровой информатики (системы) требует наличия специалистов для их нормального функционирования. Надо ряд колледжей и техникумов подключить к этому, готовить, иметь там специальные отделения (факультеты) для подготовки нужных специалистов.

В тридцатые годы прошлого века в стране появилась новая техника и радио (тракторы, комбайны, автомобили, самолеты), но произошла «осечка» из-за нехватки специалистов для их использования. Тогда большевики призвали граждан овладеть техникой, включая и патристический лозунг «Комсомолец - на самолет». За несколько лет программа была выполнена.

Сейчас подобное происходит в стране и республике. Для преодоления трудностей надо использовать недавний опыт.

Я. ХАДЗИЕВ

Это можно приготовить и нужно съесть

Карп жареный с луком

Ингредиенты: 1 кг рыбы (по 2 шт. на порцию), 3 яйца, 2 ст. л. воды, 2 луковицы, 1 пучок укропа, растительное масло для жарки; соль, перец - по вкусу.

Способ приготовления: Тушки карпа почистить, хорошо промыть в холодной воде, обсушить бумажной салфеткой. Рыбу хорошо взять одинакового размера (около 15 см, но можно и крупную), нарезать на куски в 10 см. Сделать на коже два-три косых надреза, посолить, поперчить и оставить на 30-40 минут.

Взбить желтки, добавить холодную кипяченую воду и хорошо взбитые белки. Рыбу обвалить в муке и в яйце. В чугунной сковороде разогреть растительное масло до легкого дымка, уложить рыбу и сразу же уменьшить огонь. Обжарить одну сторону, рыбу перевернуть и жарить на медленном огне под крышкой 30-40 минут.

Дно плоского блюда выложить луком, нарезанным тонкими кольцами, добавить веточки укропа, выложить жареную рыбу. Сверху на каждый кусочек рыбы положить рядами пластики лука, веточки укропа и т. д.

Подавать горячим (или холодным - с острым соусом), добавляя овощи, салат и зелень. Приятного аппетита!



Ц. МАРИНИНА

С 1 января 2019 года вступили в силу изменения законодательства, касающиеся порядка налогообложения транспортных средств

А именно, закончился срок действия льготы по транспортному налогу для владельцев грузовых автомобилей с массой свыше 12 тонн, которые являются плательщиками в систему «Платон» за возмещения ущерба, нанесенного проездом такого транспорта по федеральным трассам.

Данная норма, введенная статьей 2 Федерального закона от 03.07.2016 № 249-ФЗ, в соответствии с которой положение пункта 2 статьи 361.1 Налогового кодекса Российской Федерации действовало в период с 2016 года до 31 декабря 2018 года включительно, и предусматривало:

- получение полного освобождения от уплаты транспортного налога, если внесенная плата в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения вышеуказанными транспортными средствами, превышает или равна сумме налога за данный налоговый период;

- получение налогового вычета, уменьшающего исчисленный транспортный налог на сумму платы в систему «Платон», если налог превышает сумму платы, уплаченную в данном налоговом периоде.

Для получения льготы владельцу большегруза нужно было быть зарегистрированным в реестре транспортных средств системы взимания платы «Платон» и подать в налоговый орган по своему выбору заявление о предоставлении налоговой льготы.

Сделать это можно было также через интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России. К заявлению необходимо было приложить документы, подтверждающие право на налоговую льготу (например, информация о состоянии расчетной записи за соответствующий налоговый период, распечатанная пользователем из своего личного кабинета на сайте www.platon.ru). Такой порядок распространялся на индивидуальных предпринимателей и граждан.

С января 2019 года указанная налоговая льгота, освобождающая от уплаты транспортного налога физических лиц и организации в отношении транспортного средства, имеющего разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн, зарегистрированного в реестре транспортных средств системы взимания платы «Платон» применяться не будет.

С налогового периода 2019 года будет действовать и обновленная форма декларации по транспортному налогу.

Внесены поправки в действующую форму налоговой декларации, утвержденную приказом ФНС России от 05.12.2016 №ММВ-7-21/668@, которые предусматривают замену действующих штрих-кодов на новые.

Изменяется и порядок заполнения налоговой декларации. В основном это касается налогоплательщиков - владельцев большегрузов.

В соответствии с пунктом 2 статьи 362 НК РФ, подпунктом 5.26 и 5.27 Порядка заполнения налоговой декларации по транспортному налогу, утвержденному приказом ФНС России от 05.12.2016 №ММВ-7-21/668@, плата в систему «Платон» в декларации по транспортному налогу отражалась за годы, в которых применялся налоговый вычет.

Поскольку с 01.01.2019 вычет отменен, в налоговой декларации по транспортному налогу за 2019 год и последующие годы в строках, предназначенных для отражения платы в систему «Платон» (строки 280 и 290), нужно поставить прочерк.

Межрайонная ИФНС России №1 по Республике Ингушетия



События недели

(17 - 23 августа)

17 августа родился журналист, главный редактор газеты «Сердало» 60-70-х гг. Льянов Мустафа Керимович (1908-1992).



22 августа 1969 г. родился военачальник генерал-лейтенант Султыгов Руслан Магомедович.

17 августа 2009 г. в г. Назрани произведен теракт в отношении сотрудников ОВД города.

22 августа - День Государственного флага Российской Федерации.



17 августа родился советский и азербайджанский оперный и эстрадный певец, Народный артист СССР Муслим Магомаев (1942 - 25.10.2008).

23 августа 1914 г. объявлен приказ российского императора Николая II о создании «Кавказской туземной конной дивизии» («Дикой дивизии»).

18 августа родился активный участник Великой Отечественной войны Цороев Абдула Дудиевич (1919 - 1985).



23-28 августа 1958 г. в г. Грозном прошли массовые беспорядки, направленные против чеченцев и ингушей.



19 августа - 110 лет со дня рождения государственного и общественно-политического деятеля Плиева Султана Хадисовича (1910 - 22 марта 1989).

23 августа родился общественный деятель, лингвист, этнограф, собиратель фольклора Джабагиев Магомед Ижиевич (1877 - 22 февраля 1937).



19 августа 1991 г. в Москве произошла попытка государственного переворота.



23 августа 1937 г. в г. Орджоникидзе родился писатель, ученый, публицист Шадиев Султан Арсамович.

21 августа - Международный день памяти и поминовения жертв терроризма.

23 августа - 60 лет со дня рождения Героя России Костоева Абукара Султановича (1960 - 22 июня 2004).



ОБЪЯВЛЕНИЯ

Информационное сообщение о проведении конкурса

Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Ингушетия объявляет конкурс на замещение должности директора государственного унитарного предприятия «Насыр-Кортское» (г. Назрань, ул. Ахриева, д.5).

К претенденту на замещение должности директора государственного унитарного предприятия предъявляются следующие требования:

- высшее образование;
- опыт работы в сфере деятельности государственного унитарного предприятия и (или) в сфере сельского хозяйства;
- опыт работы на руководящей должности не менее года.

Для участия в конкурсе представляются следующие документы:

- заявление;
- собственноручно заполненная анкета по форме, утвержденной Правительством Российской Федерации, с приложением фотографии (листок по учету кадров);
- копия паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
- копия документа о высшем образовании государственного образца, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы;
- копия трудовой книжки, заверенные кадровой службой по месту работы;
- справки с психоневрологического и наркологического диспансеров;
- предложения по развитию государственного унитарного предприятия (в запечатанном конверте на 2-3 листах).

Указанные документы принимаются в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Республики Ингушетия в течение 20 дней - с 13 августа 2020г. по 1 сентября - в рабочие дни с 11:00 ч. до 17:00 ч. (оригиналы документов предъявляются лично по прибытии на конкурс). Дата, время и место проведения конкурса: 12 сентября 2020 г. в 15.00 ч. в г. Назрани, ул. Муталиева, 8 (актовый зал), время начала конкурсной комиссии в 15.20 ч. 11 сентября 2020г. и подведение итогов конкурса в 17.00 ч. 11 сентября 2020 г.

Несвоевременное предоставление документов, предоставление их в неполном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины является основанием для отказа гражданину в их приеме.

Прием документов осуществляется по адресу: г. Назрань, ул. Муталиева, 8 кабинет 205 (отдел правового и кадрового обеспечения). Справки по телефону: 22-16-59.

Информация об итогах конкурса участникам конкурса и победителю направляется в письменной форме в трехдневный срок со дня его завершения.

Утерянный аттестат А №8600417, выданный СОШ №2 с.п. Кантышево в 2003 г. на имя Нальгиевой Аминат Баматгерайвны, считать недействительным.

Утерянный аттестат №06-000002170-12, выданный ГКОУ СОШ №1 с.п. Плиеву в 2012 г. на имя Плиева Муслима Алиевича, считать недействительным.

Утерянный аттестат №00604000000538, выданный СОШ №1 с.п. Кантышево в 2016 г. на имя Гайтова Зураба Султановича, считать недействительным.